

1856 October 4. 2573/1128.

Állja kend!

Kendnek szerényes és csavargóvágyos leveléből, melyet sept. 26-áról Dézseről és. Ko.,
Lócseréről kirkám bódított, azt értem ~~meg~~ — hogy semmit se értek. A postajegyre
nyomott korombélyeg nem olvasható — tehát nem tudom hol rekedett föl a levél, de
hogy megjárt a Kolozsvár és Debrecen, azt látom, a nélkül, hogy ki tudná be-
lőle okosodni. Már a kedves komáromi leveléből észreveszem, hogy kend valami
belsődságban töri fejét, mert azt írta, hogy nem szabad megírnia, miért nem ír kend,
majd megtudjuk. Természetes, hogy mi ezt úgy magyaráztuk, hogy meglepés ke-
szül, s egy szép esse a kend „meg-Árhay-szó” homlokát fogjuk látni, a
mint ajtonkon, a légyellenző ponyva alól betolja magát. De már ez, a körülmé-
nyek szerint, aligha valószínű: hanem mindenetre kutyá van a kezemben. Hogy
kend, hírem nélkül Erdélyben kóringyálna, azt nem gondolom; bizonyosan meg-
írta ez ofjuba leveles Hanván, s oda aha valakinek, a ki Erdélybe ment, hogy
ott tegye föl a küldje kirkám. A levél Medgyes Lajosnál periteltetett
le, annyi szent, ki írta Erdélybe? nem tudom, de gyanítom, hogy Foldy
— de nem Miklós, nem is János — hanem a tudós társaság isokrovka
vagy Katinexy János, — vagy mit én tudom, miféle csavargó! Kend maga
nem írhatta, mert kend, az új rendeket szerint 4-nappal több időre el-
sem tagghatja a parochiát — a szomszéd koronaszékben plane nem utasít
meg a Superintendensia engedelmével se. Kend hat ottlón kutog Hanván,
s nevesi, hogy boldogda' ezt, de jelenthetem, hogy ez egyiken nem sült el.

A miket pedig kend azon levelében emleget — például hogy ön hatánál
kork-orr(s) költőjével Tompa Mihályjal legkorosab barátságban van &c
azt én nem hiszem, azt előbb be kellene bizonyítani. Ki rekedtélje azt az ure
embers annyit, mint épen kend? Ki haragítja fel minden istenakta nap, a leg-
kisebb ok nélkül? Ki okoz neki bűt és bánatot a világon — kenden kívül?
Ki epeműi, macerálja annyira, hogy mezenyest csak a csomja bőre — és
hája? Itai akkor az áldot jó feteréjével mit el nem követ kend? hányzor
durcsáskodik, gorombáskodik vele? hányzor keseríti a jó lelkét minden ok nélkül,
a mit keőbb maga is mezbán és négyell? Meg, a ki fiat avagy nem kend
kegyereke-e el apja akarazi ellen. Bizony, bizony sohase dicselejték kend
hogy Tompa Mihálynak oly szép lelki barátja, mert nem hiszem.

A szatmári diákok, kei kalapot, rókalyukat, Fonyadék partka,
ját és a vendégségre kérésűt verebet elnyelem jó nélkül, mert az



csak az én mortifikálajomra van fölemlegetve, de hogy legjobb barátom Jompa elti, hályt oly mit nichts - di nichts modorban emlegette kend, ate, láta, el nem túrtstem - illő volt hogy respectusra tanítsam kendet.

Hogy már ma 4-dik october van, art odafelül is irhattam volna, de is is jó ten elővenni, mert abból megmondhatja kelmed, hogy mi nem élünk már oly supi, nos korhelységben mint kelmed - gondolja, ki négy héiben papot egyszer a csik-eknek, hanem fáradsággal és arunkat verejtékével eskünk a mi kenyérünkkel. Egyéb iránt, ha érdeklene magát, art is megírnam kigyelmehek, hogy az egész két hónap, por jünidő alatt egy árva bevitt se dolgoztam, de azért elég unalomban volt részem, vagy is akarám mondani, elég részem volt az unalomban. Pesten voltam vagy kétfelét 5-6 napig, de ez nem kivétel az unalom alól. Egyébten itthon ültem is olvastam Tancs meg Arisztos, meg Samis - nosz elvittör eredeti nyelven. Vártam magát, hogy majd csak meglep már egyszer minket (araz benminket) de maga art nem sebe, kutyá egye meg a dolgát.

Laosi fiaiu hazaérkezett Skalonáról, köveletökleg a csombótor megtanulhatná már, ha volna kiöl, de az ur csak csigányos ígérésekkel táplálja negény fiút. Egyébiránt jól gardálkodott meg vagyok vele elegedre: elvitt az útra 5 forint költséget, megakarított belöle is hazahozott 8-at; látja az ur, hogy csakugyan ka, pisalinta lesz már a csombók nélkül is. Több aranyja van lerakva, mint az ap, jának s egész falamiájának együtt véve.

Julisi is fenn volt velem Pesten néhány napig, s jól idvölt. A haja megvált, s maga egészséges mint a makk, mint egy stem bura. De az anyja, mule hekkben so, kas kintódott egy ost fogával, melyül nem akar megválni. A Körösiek, kiket is, mert meg- és jól vannak; Szilágyi ma kestemetre rándult, Szabó Károly Pesti, re; új collegánk, Mensovis, kelzett, Ballagi Károly a Mor öcsere. Károlyi Samu és 6 fia jól vannak, - Varga minte. Pesti újság, mis még nem látam lejsághon, hogy Skanvöld megbukos vagy 120-ekerig is megváltott, de a telegraph utólérte és nya, kon csipe Frankfurtban; Emich sorsa még nem bizonyos, de hihetően ő sem ol nélkül rándult Triesebe, nüstül, gyerekeiül családossól - kutyáitul maskáitul, minszin kinyitkereskedés 22,000 forintesi eladta itthon! Hollebe nosz nem en, darik. Mennyis lármátunk negény könyvárusokra, pedig láin! mely keserves bukásolas jünvedhet a hatari irudalomere? Van-e esze, hogy magyar író megkub, nek - máfár, mint a dramatis. vál. elöt? Art volna kép, ha Heckenaff is minánol menne, art én pirinyó capitaliommal! Egyébiránt Emich vitri a Mu, rany ostromat - örökre! Adieu, edes szép, jó magzatom, Adieu!

É busúvétel nem neked fölött, hanem a Murányrak. De illő, hogy már nosz öled is busúit vegyek. Itten áldja meg, kedves kormán asszony, ne engedje máskor Mitkai Erdélybe menni, - hanem éljenek এখন kettesken, araz haimauskán, xepesken, és tartanak meg xeresetökben engem és az enyéimes kik hindnyajan csokoljút és öteljüt szákereskes - söt olvasatlaul és hasár nélkül mind örökre! Amen.



Sany Lajos





Tiszteletes Judós Tompa Mihály urnak,
a hamvai ref. anya-, csiré és ténartófalai leány-,
gyülekezések érdemes lelkipásztorának, a bold.
Kisfaludy-Társaság tagjának, nekem kiváló,
képen való barátom uramnak, megkülönböz.
tisztelettel.

Pest felé'

Putnok

Hanna.